

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' for various durations (1 month, 6 months, 1 year).

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

ayer

Señal:

«Creemos en la suprema realidad de España.»

Hacia la gloria de esta verdad absoluta, tenderá nuestro esfuerzo acelerado, porque nosotros, juventud y ánimo, creemos en el milagro de la dificultad arrollada.

AÑO III - NUMERO 967

Jerez de la Frontera: Viernes 19 de Mayo de 1939

DIARIO DE LA MANANA

Gloria y honor a los Ejércitos victoriosos

ESPAÑA conmemora hoy la VICTORIA

La Victoria absoluta

Anoche, víspera del Día Victorioso, en las cumbres más altas de España, se alzaron, como un eco vibrante de triunfo y de vida, las hogueras que marcan el signo vigilante y fecundo de nuestro futuro, ya inmediato.

Hoy, es el Día de la Victoria. ¡De la Conmemoración de la Paz! Tenemos los ojos llenos aún de esa prosa austera, venerable y santa, con que el Caudillo anunciara al mundo, en un día primero de unificación y primavera recia legada, la total liberación de la Patria.

Pero es día, no sólo de la Victoria: es también el día de la Victoria absoluta, plena, terminante. Aunque el rango de los actos festivos, carezca de la petulancia del mármol o del bronce, la jerarquía de la verdad histórica que lo inicia, permanece, fija e invariable, a zada en la cúspide, como una suprema antorcha de libertad sobre la oscura desorientación del mundo.

Madrid entero, vuelto a la antigua serenidad de su hidalguía castellana, será en el día de hoy, para aquellos que no pudieron, por raquitismo de corazón, entender en la hora primera del combate, una lección inolvidable y humana, de obediencia, ilusión y servicio.

¡Día de la Victoria! Santidad de la evocación que acude a nosotros, como una voz abierta y trémula que nos grita, con fuerza incoercible:

ACORDAOS: De nosotros, los que dimos nuestra vida con generosidad que os empuja en la Obra, y, acremente, os dejamos el sitio para continuar el rumbo del arado.

De nosotros, que, verticalmente, sin tener por qué, caímos un día o una noche, por España, para amarla eternamente en su guardia invariable y unida, en su frío e inalterable silencio de frío.

De nosotros, que fuimos los mejores, que salimos al campo en la hora primera; y que gracias al esfuerzo de nuestros brazos doloridos, hicimos posible la tranquilidad verbenera, con que vosotros ahora, pasáis bajo esos arcos luminosos de la Conmemoración.

Acordáos siempre que hay una misión emprendida sobre la tierra de España, y que el descanso os será negado hasta el fin de la empresa.

Madrid entero, corazón de España, es hoy una voz y una cita. Victoria absoluta, porque no es posible volver atrás la mirada. Todas las aldeas y ciudades, caminos y paradas, viven el día victorioso de hoy, llenos de ese clamor de las centurias que miran al Caudillo, con la fe sacratísima de los buenos soldados, seguros del rumbo que la jerarquía les traza. Estas hogueras de anoche, víspera de la Festividad de hoy, tienen más alcance que el simple y breve resplandor de la llama extinguida.

Hemos de vivir en plena hoguera interior; en absoluta llama eucarística. Hay muchos que ante este lenguaje de la juventud de hoy, miran todavía, con gesto entre sorprendido o irónico, como si realmente creyeren que nada ha cambiado en España. A esos, hemos de decirles hoy, que en la Patria ha cambiado todo, porque la vida superficialidad de la vida anterior al Julio indefinible, ha sido deshecha por la punta toledana de nuestro genio, capaz de levantar las piedras y remover los siglos.

¿Cuándo hubo en España un día así: con este rango histórico de pendón y de escudo, de hábito y espada, de laurel y de vitores? Nunca. Frente a la España que de nosotros quisieron hacer, para el torpe servicio de las legías, alzamos un día la bandera de nuestra libertad castellana y anoche encendimos, en lo más alto, allí sobre las cumbres donde es más dulce y claro el diálogo con las estrellas y la lealtad.

Estamos, desde hoy, juramentados. Ninguna dificultad podrá torcer nuestra ruta. Ninguna prueba podrá amilanar nuestro ánimo ni destruir el templo de nuestras espaldas. Tenemos, contra el mundo que nos creía vencidos, una suprema virtud insuperable: la gallardía. No hay término posible: a quien nos ama y nos sigue, ofrecemos nuestro abrazo leal; a quien huye de nosotros, por traición imperdonable, lanzamos nuestro desprecio, redoblando el ímpetu de la marcha.

Esto son las hogueras de anoche. Víspera del Día Victorioso. Veamos en él la voz que nos obliga y nos dirige desde la oscuridad de la sombra infinita. Y alcemos, en el santo nombre de los Caídos, ante el júbilo de las centurias y los tercios, la flor de nuestra primavera, como una llama de Santa eucarística.

Dios en nosotros. ¡Que es la Victoria absoluta!

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes interesantes disposiciones: Decreto creando el subsidio del excombatiente. Idem readmitiendo sin sanciones a algunos funcionarios del extinguido Tribunal de Garantías Constitucionales. Idem readmitiendo sin sanciones a varios oficiales del extinguido Congreso de Diputados. Decreto readmitiendo al intérprete de tercera clase de árabe, don Alfonso Alcaráz de España. Orden del Ministerio de Industria y Comercio separando del servicio a los auxiliares don Ramón Abella y don Inocencio Calvo González. Orden aprobando el precio de los hilados y tejidos de algodón nacionales.

Orden del Ministerio de Educación Nacional sobre conferencias patrióticas con motivo de la celebración del Día de la Victoria. Orden ampliando de nuevo el plazo concedido con destino a premiar la traducción y adaptación de la letra y música de cuatro óperas clásicas. Decreto resolviendo expedientes de separación de catadráticos de Institutos en diversas provincias. Orden del Ministerio de Marina determinando las plazas, puertos y baterías facultados para contestar a los saludos de cañón que hagan los buques de guerra extranjeros. Entre aquellas plazas figuran las siguientes: Cádiz: Batería de San Felipe. Algeciras: Castillo de Santiago. Ceuta: Fuerte del Hacho. Málaga: Castillo de Gibralfaro.



Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde JEFE DEL ESTADO Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire, Artífice de la Victoria Y Caudillo de España

Madrid vibra de entusiasmo y patriotismo ante el Día de la Victoria

Llegada de ilustres personalidades

Madrid.—Se reciben noticias del fervor patriótico y júbilo con que toda España se prepara a celebrar el Día de la Victoria, que culminará en esta capital con el magno desfile de 200 000 hombres, representando a todos los Cuerpos de Ejército y unidades, ante S. E. el Generalísimo.

Todos los trabajos de exorno de las vías madrileñas y fantástica iluminación en muchísimos edificios, están ya totalmente terminados.

Hoy han llegado las últimas gloriosas enseñas que se esperaban y figurarán en el triunfal desfile. En tre ellas han llegado la bandera que ondeó retadora en Oriado durante todo el asedio rojo a la ciudad mártir y el Pendón de Castilla procedente de Almería.

A estas reliquias se le rindieron los honores correspondientes, y fueron depositadas, en unión de todas las demás, en el palacio del Gobierno Civil.

Se han recibido noticias de que el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, ha salido de Burgos con dirección a Madrid, quien llegará a la capital en las primeras horas del viernes.

Ya se encuentran en Madrid los nuevos tenientes generales del Ejército, entre ellos don Gonzalo Queipo de Llano, que ha permanecido dos días en Valencia, los jefes provin-

ciales del Movimiento y otras ilustres personalidades.

Anoche llegaron los últimos miembros del Cuerpo Diplomático extranjero acreditado cerca del Gobierno del Generalísimo, quienes asistirán desde una tribuna especial al desfile y demás actos organizados.

Los nuevos tenientes generales, consejeros y jefes de las Brigadas, se hospedan en el Palacio Hotel.

También ha llegado hoy el general García Escámez, acompañado de los miembros que formaron la Misión militar española que ha estado en Italia.

El júbilo en Madrid ante la gloriosa fecha conmemorativa de hoy y el magno desfile de los ejércitos vencedores, es indescribible. La capital presenta fantástico aspecto y se ofrece como un acuse luminoso.

El pueblo todo se ha echado a las calles lleno de entusiasmo y fervor patriótico y los vítores a Franco y su glorioso Ejército son constantes y ensordecedores.

Madrid vivirá hoy horas de júbilo y entusiasmo sin precedentes en su historia. Miles de banderas nacionales y del Movimiento ondearán a los aires triunfantes y multitud de balcones harán artefactos exornados y luciendo colgaduras.

Retratos del Caudillo y rótulos alegóricos presiden los escaparates de todos los establecimientos.

Madrid, martirizado por los rojos, y redimido por el genio de Franco, realizará hoy su más fervoroso homenaje de gratitud y admiración al invicto Caudillo de España.

El Generalísimo condecora a varias destacadas personalidades extranjeras

Burgos.—Por decretos firmados hoy por el Generalísimo Franco, se conceden las siguientes condecoraciones:

Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, al Presidente de la República portuguesa, general Carmona, a quien se le otorga el Gran Collar.

Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, al Führer Gauleiter de Alemania, Adolf Hitler, y al jefe de la policía alemana, a quien se le otorga la Gran Cruz.

Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas al excelentísimo señor don Arturo Odrini jefe de la policía italiana, consejero de Estado y senador del Reino, a quien se otorga la Gran Cruz.

Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas al profesor George Korge, a quien se le otorga la Encomienda.

Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas a Guilanomé de Marchi, a quien se le otorga la Encomienda.

Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, a don Juan Ceballos Errázquin, a quien se le otorga la Encomienda.

El Presidente del Gobierno portugués, condecorado

Burgos.—Por decreto firmado hoy se concede el Collar de la Orden de Isabel la Católica al Presidente del Consejo de ministros de Portugal, Dr. Oliveira Salazar.

Varios ascensos

Burgos.—Por méritos contraídos durante la campaña, han sido ascendidos los siguientes jefes del Ejército al empleo superior inmediato:

Coronel habilitado de Intendencia don Mariano Aranguren.

Coronel de Sanidad Militar don José Canceleiro.

Coroneles de Estado Mayor don Enrique Urquiano y don Antonio Ugel Torres.

Sevilla festeja con toda brillantez la vigilia del Día de la Victoria

Sevilla.—Han comenzado los festejos de la vigilia del Día de la Victoria.

Banderas españolas y del Movimiento adornan la mayoría de los edificios y casas sevillanas.

Esta noche funcionaron los maravillosos juegos de luces de la plaza de San Fernando. Asimismo lucieron artísticas iluminaciones diversos edificios y particularmente los enclavados en la antigua plaza Nueva.

El pueblo en masa se congregó en los más céntricos lugares, festejando con júbilo y algarabía la victoria.

de España forjada por la espada del Caudillo.

El marinero barrio de Triana inició el Día de la Victoria con actos populares de carácter andaluz. Numerosas muchachas, entre ellas muchas con el atuendo típico, daban carácter apropiado a los festejos.

Los actos de mayor relieve tendrán lugar mañana viernes.

La Alcaldía ha invitado al pueblo para que extioriese sus entusiasmos, habiéndose éste adelantado con ofrendas espontáneas y de verdadero fervor patriótico.

El Ayuntamiento, en su fachada principal, luce extraordinaria y artística iluminación.

El madrileño barrio de Arguñelles será reconstruido este mismo año

Madrid.—Por orden del Generalísimo Franco, el barrio de Arguñelles, que fué el que más sufrió los efectos de la guerra, será reconstruido con la máxima rapidez.

Los trabajos darán comienzo seguidamente y estarán terminados antes de finalizar el presente año.

Entusiasmo general en toda España ante la gloriosa fecha de hoy

Burgos.—De todas las provincias de España se reciben noticias de que la vigilia del «Día de la Victoria» se ha desarrollado dentro del mayor espíritu expansivo y júbilo popular.

Todos los pueblos se preparan a celebrar con el mayor entusiasmo la fiesta cumbre de hoy, en la que se subraya el triunfo definitivo de las armas españolas sabiamente guiadas por el Caudillo.

Para la concesión de una Medalla Militar

Sevilla.—Ha sido nombrado el comandañe don Ricardo Collantes, juez instructor en el expediente abierto para la concesión de la Medalla Militar al teniente provisional de Infantería don Manuel Ricardo Lechuga por un brillante comportamiento en las posiciones del sector de Motril, que fué duramente atacado por los rojos el 29 de Agosto de 1937.

En dicha acción, el teniente Ricardo resultó con graves heridas y a consecuencia de ellas perdió un ojo.

Véase en cuarta plana, informaciones y noticias de interés local.

MARCO de la Prensa

LIBERTAD: Valladolid

La Misión española que dirigida por el ilustre general García Escámez ha asistido en Roma a las fiestas conmemorativas del Imperio, está recibiendo en toda Italia el fervor del pueblo hermano, unido a nosotros por entrañables lazos de idénticas aspiraciones.

Muchas han sido las ocasiones presentadas, propicias para la demostración de ese profundo afecto italo-español. Pero entre todas, decuellla, por su alto relieve, este de Italia y el último discurso pronunciado por Serrano Suñer en Logroño, ante los legionarios italianos.

García Escámez ha llevado a Italia el heroísmo de un pueblo, salvado de su hundimiento, a fuerza de bravura, de generosidad y de entusiasmo. Italia, que ganó el Imperio, por estas mismas virtudes, se prueba y lección de lo que puede conseguir una voluntad unida, cuando hay un ideal supremo que dirige a los hombres.

Por eso, hermanos otra vez, España e Italia, en estos desfiles que en Roma se han solemnizado las festividades del Imperio, se han unido de nuevo, frente al mundo, en ese paralelismo exacto que vincula una labor de bautismo y de concordia. Nadie, también, como el ministro de la Gobernación, ha señalado hasta qué punto llegó la ayuda italiana a nosotros: una asistencia, por un mismo combate para vencer a un enemigo idéntico y que no puede tener otra significación.

Nuestra voz, española y alta, ha tenido resonancia especialísima en el corazón de Roma, universal y fundadora.

Comenta LIBERTAD en su último número.

LA VANGUARDIA ESPAÑOLA: Barcelona

Se nota, a la primera ojeada, la llegada de Galinsoga al diario barcelonés. Hay en todas sus páginas un sabor españolísimo, que evocáramos en días anteriores, sobre las columnas del «ABC» sevillano, en momentos de pruebas difíciles. Habla hoy del próximo desfile de la Victoria, que será apoteósico. Ya Barcelona conoce este fervor popular por el Caudillo. Aquí desfilaron 200.000 hombres en honor del Salvador de la Patria, brazo y Señor de la Cruzada excelsa, y sus calles fueron testigos centenarios de cómo sabe alzarse un pueblo, contra el dolor de los opresores, enarbolando su bandera de alegría y de fe, ante la primavera que se abre sobre sus ojos.

El desfile de la Victoria nos traerá, además, la gran consigna: hay que darse, con toda el alma, al resurgimiento nacional que ahora está emprendiéndose. Cuando la Patria exige el concurso de todos, no caben regateos posibles ni miradas aviesas: ha de ser una entrega total, absoluta, de frente, como la sonrisa y la decisión con que los mejores fueron, alegres, a la muerte.

Es hora de eso precisamente: de gran desfile. De pasar, triunfalmente, con el corazón unido del ramo de laurel de la victoria, por los caminos duros y amargos de la dificultad, ofreciéndole a España las flores de una ayuda material y romántica, basada en el máximo rendimiento físico, que nos dará el sabor, la contextura y la sabiduría del ritmo de la Patria.

Dice, en su número de anteayer, LA VANGUARDIA ESPAÑOLA de la capital catalana.

PARA EXCELENCIA GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

media. Los domingos se celebrará misa a las doce, con explicación muy breve del Evangelio por el señor abad.

EN SANTA MARIA DE GRACIA

Solemnes cultos que las religiosas agustinas eremitas establecidas en dicha iglesia, celebran del modo siguiente, durante el mes de Mayo de 1939:

Todos los días, a las siete de la tarde, ejercicios del mes de María.
El día 14, después de una solemne novena en honor de la Inmaculada y gloriosa abogada de imposible, anta Rita de Casia, prez y gloria de la Orden Agustina.

Todos los días de la novena, a las ocho de la mañana, se dirá misa en el altar de la santa.
Por la tarde, durante la novena, habrá sermón, que predicará el señor don Enri que Morente Sánchez-Barahona, capellán del Ejército.

El día 22, a las diez de la mañana, solemne función, con panegírico a cargo del ya expresado señor Morente Sánchez Barahona.

Esta función se aplicará por las intenciones de la ilustrísima señora doña Aurelia García-Pelayo de Romero, camarera de la santa.

El día 21, a las nueve de la mañana, habrá misa de Comunión general y se aplicará por el excelentísimo señor general don Francisco Merry, en sufragio de su difunta esposa doña Juana Gordon Divila (que en paz descanse).

El día 23, antes de ser trasladada a su altar y durante todo el día, quedará expuesta a la veneración de sus muchos devotos la milagrosa imagen de Santa Rita, para que cuantos fieles lo deseen puedan acercarse a besar sus manos.

El día 21, de Mayo, último del Mes de María, a las ocho de la mañana misa solemne y salve cantada a la Santísima Virgen de Grecia, aplicada por las intenciones de su ilustre camarera la excelentísima señora condesa de los Andes.

Por la Bula de la Santidad del Papa Pío VII están concedidas varias indulgencias para todos los días del mes, ganándose otra plenaria en el día de la fiesta, siendo aplicables por los difuntos. El día 22, último de la novena, después de la reserva, se hará la bendición de Rosas de Santa Rita y se dará a besar la reliquia de la Santa.

EN SAN PEDRO

Con ocasión del mes de las flores dedicado a la Santísima Virgen y en este año en acción de gracias por el feliz término de la guerra, tendrán lugar en esta parroquia solemnes cultos con exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicios y cánticos propios del mes, que dieron principio a los expresados cultos el día 30 a las ocho de la noche.

EN SAN FRANCISCO

Los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad consagran a María Inmaculada, Reina de las Flores y Madre del Amor Hermoso, solemnes cultos durante el mes de Mayo. Dió principio el día 30, con la preparación por la noche. Por la mañana, a las diez, misa cantada. Por las tardes, comenzarán a las siete y media, bajo la Real presencia de Jesús Sacramentado, corona, letanía, el ejercicio, plegaria y reserva.

Los Domingos y días festivos habrá sermón y procesión con el Santísimo, el último día.

En la Escuela Maternal

Según lo ordenado por la Superioridad del Consejo Nacional de Educación, los días 15, 16 y 17 ha sido leído a los alumnos de este Centro el mensaje que Su Santidad Pío XII dedica a España, fecha 16 de Abril pasado.

Se expusieron y comentaron sus enseñanzas, unidas a la labor que sin descanso viene realizando nuestro Caudillo en favor de nuestra Patria y después de pedir a Dios por Su Santidad y la de nuestro Generalísimo Franco, terminó el acto cantando «Cara al Sol» y por último «La Comemoración de los Caídos», que fue escuchada por todos con fervorosa atención.

LA DIRECCION.

Los millones

de comidas repartidas y personas asistidas no sólo en los sitios donde reinaba la paz, sino donde aún existía la guerra, es labor de Auxilio Social.

Se vio obligado a actuar en algunas ocasiones, pero con motivo de la conquista de Bilbao por las tropas nacionales, varios amigos con él lo celebraron en una finca denominada «El Larguillo».

Algunos milicianos denunciaron que «Canalejas» y sus amigos habían hecho manifestaciones fascistas, e ingresó en la cárcel, en la que estuvo cinco meses.

Salido de la prisión para ser movilizado, pero por la fractura de una pierna que sufrió en accidente de automóvil, y de la cual quedó inútil, lo exceptuaron de actuación militar.

Sección Oficial

Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur

29 COMPANIA

DESTACAMENTO DE JEREZ

Para cumplimentar Orden de S. E. el general jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de los corrientes, se pone en conocimiento de aquellos señores que acrediten ser propietarios de los vehículos que a continuación se mencionan, pueden pasar a recogerlos al Destacamento de Automóviles de esta plaza, sito calle 13 de Julio (antes Avila). Estos vehículos se encuentran averiados, pero se advierte a los presuntos propietarios, que aunque la reparación de los mismos está dificultada por diversas causas, una vez terminados ya no estarán incluidos en la Orden de devolución.

Turismos.—Nash, G-2383; Chrysler, M 36807; Pontiac rúm ro motor, 12498; Buick, CA 4410; Ford, B-50093; Nash, SE-10671; Hudson, SE-16690; Citroen, SE-10113; MA-5918 Ford.

Camiones.—G. M. C. motor, 1221-20387; Chevrolet, H-1809; Ford, motor, 4307477; Chevrele BA-4662.

Omnibus.—Ford, MU-9403. Turismo.—CA-3379 Fiat.

Jerez 8 de Mayo de 1939, Año de la Victoria.—El oficial jefe del Destacamento, Antonio Jorge.

Junta Provincial de Transportes de Cádiz

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los señores Agentes vendedores de automóviles que teniendo en proyecto esta Junta de indemnizar en breve plazo a los propietarios de camiones cuyas matrículas a continuación se detallan, informen con la mayor brevedad posible a este Mayor si algunos de ellos se encuentran en descubiertos con la casa que representa.

Asimismo se ruega a los señores propietarios de estos camiones se personen en las Oficinas de esta Junta urgentemente para asuntos de su interés.

Matrículas: SE-16069, CA-3332, CA-4093, CA-3836, CA-4589, CA-3885, CA-4483, CA-4699, CA-3791, CA-4701, SE-1460, CA-4120, CA-4736, CA-3967.

Cádiz 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

EL PRESIDENTE.

El próximo sábado hay cuestación de Auxilio Social.

Ayuda con tres céntimos a esta obra de la España de Franco.

Juan Pérez Sánchez, liberado

Su llegada a Puerto Real

¿Que quién es Juan Pérez Sánchez? Pues sencillamente el gran cantador de flamenco «Canalejas», el que ha popularizado y hecho suyas canciones como la de «Solé, mi Solé»...

Aquel que estuvo a punto de perder en un trágico accidente automovilista en la carretera del Puerto, casi a la salida de Jerez.

«Canalejas» ha llegado a Puerto Real, el riente pueblo en que vivió la vez primera.

Le sorprendió el glorioso Alzamiento Nacional cuando se encontraba de excursión artística en Jerez. Y, claro está, de allí no pudo moverse, porque el coche del empresario Monserrat y de él se lo quitaron el mismo día y la compañía flamenca no gozaba de las simpatías de los milicianos soviéticos.

«Canalejas» ha llegado a Puerto Real, desde donde Rafael Ortega, el veterano periodista nos informa de lo siguiente:

Se vio obligado a actuar en algunas ocasiones, pero con motivo de la conquista de Bilbao por las tropas nacionales, varios amigos con él lo celebraron en una finca denominada «El Larguillo».

Algunos milicianos denunciaron que «Canalejas» y sus amigos habían hecho manifestaciones fascistas, e ingresó en la cárcel, en la que estuvo cinco meses.

Salido de la prisión para ser movilizado, pero por la fractura de una pierna que sufrió en accidente de automóvil, y de la cual quedó inútil, lo exceptuaron de actuación militar.

Nos refiere cuánta impresión y sentimiento le ha causado el incendio y destrucción de la iglesia parroquial de su pueblo—sigue diciendo el reportero—en la que se veneraba la Patrona Nuestra Señora de Lourdes. Dice que con gran fe le ha pedido a la Virgen de Lourdes por España y por su pueblo.

Se anima su rostro y manifiesta: «No he actuado todavía como artista, pero me ofrezco a actuar para recaudar fondos para la total reconstrucción de mi parroquia en beneficios que se organizarán en el Gran Teatro Falla, de Cádiz; Villamarta, de Jerez de la Frontera; Las Cortes, de San Fernando y Principal del Puerto de Santa María y Puerto Real.

Dice que para este fin cuenta con ofrecimientos de notables artistas. Damos la bienvenida al amigo «Canalejas» y le deseamos que, repleto de sus pasados sufrimientos y necesidades, recobre y aumente su justo prestigio artístico.»

Testimonio de gratitud de los marinos alemanes

Pontevedra.—El gobernador militar de esta provincia, coronel López Bago, ha recibido un afectuoso mensaje del jefe de las flotillas de submarinos y destructores alemanes que han estado anclados en este puerto.

El despacho está concebido en estos términos:

«Aprovecho la oportunidad de ofrecer a usted de esa zona gallega nuestra gratitud por las atenciones y agasajos de que fuimos objeto. ¡Viva España y su Generalísimo!»

- Notas Taurinas -

Parece confirmarse la noticia

Así nos lo confirman. Es un hecho que hay un empresario decidido a arrendar nuestro circo taurino por lo que resta de temporada.

¿Se ha firmado ya el contrato? Esto lo ignoramos.

Pero de llegarse a un acuerdo tendremos varios espectáculos de carácter económico y una novillada de postín allá para Santiago.

¿Para feria? Sí; para Septiembre existe un propósito ya decidido.

Una corrida mixta, con lo mejor de lo mejor, o sea lo mejor de matadores de toros y lo mejor de matadores de novillos.

La feria cordobesa

La feria cordobesa ha sido rodeada este Año de la Victoria, de los mayores atractivos.

Habría [cómo no], fiestas taurinas a base de dos grandes novilladas.

La primera tendrá lugar el día 26 del actual y en ella se lidiarán seis astados de la ganadería de doña Concepción Concha y Sierra por los espadas Antonio Martín «Revuelto», Manuel Rodríguez «Manolete» y Manuel Calderón.

El 28 volverá a actuar el triunfador de Sevilla o sea «Manolete», alternando con Fernando Saco «Cantimplas», Manolo Martín Vázquez y Luis Ortega, hermano de Domingo, siendo los ocho bichos de la vacada de don Antonio García Pedrajas.

Es como para tomar el tren dos días antes.

Lo que se prepara en Madrid

El gerente de la plaza de toros de Madrid, José Alonso Orduña, prepara el próximo festejo, que se ha de celebrar en la Monumental madrileña, en el mes actual.

Será una corrida de toros en homenaje al glorioso Ejército salvador de España.

Tomarán parte seis matadores de postín, sin cobrar ningún honorario. Además, Juan Belmonte rejoneará un novillo.

Después de esta corrida benéfica se darán dos o tres en el mes de Junio, y a continuación comenzarán las novilladas, haciendo su presentación el fenómeno sevillano, del barrio de San Bernardo, Pepe Luis Vázquez.

No hubo público en Palencia

En la plaza de Palencia se ha celebrado con escasa entrada, un espectáculo, actuando en primer lugar la troupe cómica que dirige el Bombero Torero, lidiándose ganado de Encinas, que resultó muy bravo, prestándose al lucimiento de los toreros cómicos.

Luego lidiaron dos erales los hijos de Dominguín, unos chavales de catorce y quince años que sólo demostraron voluntad, pues, según creemos en la prensa palentina, apenas si los muchachos padían con el capote, y como apenas si tienen fuerza, pasaron las «morás» para matarlos.

Novillos en Ecija

En la plaza de Ecija habrá una buena novillada el próximo domingo 27, en cuya fecha despacharán reses de la ganadería de García Pedrajas, el cordobés Manolete y los sevillanos Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado.

En Zaragoza

El último domingo del mes de Mayo, que es el día 28, actuarán en la plaza de Zaragoza, el Bombero Torero, el rejoneador en automóvil Aguado y la famosa banda «El Empastre».

DON BRAULIO.

Las Fiestas de la Victoria en la Escuela Profesional de Comercio

De acuerdo con la disposición dada por el Ministerio de Educación Nacional, han tenido lugar en nuestra Escuela Profesional de Comercio, una serie de actos patrióticos que han revestido extraordinaria brillantez y a los cuales han prestado su entusiasta concurso los profesores y alumnos de dicho Centro.

El día 15 diéronse conferencias sobre temas relacionados con el Glorioso Movimiento Salvador de España a los alumnos de los cinco cursos que componen los estudios que actualmente se siguen en dicha Escuela, conferencias que estuvieron a cargo de los siguientes profesores:

Don Francisco Sánchez García, don José Salido Gutiérrez, don Celestino Díaz y de Moreles, don José María Coloma Domínguez y don Victoriano Romero Palomo.

En cumplimiento de lo dispuesto, los alumnos asistentes a estas conferencias y tomando por base el contenido de las mismas, han redactado trabajos merecedores en su mayoría de los más cálidos elogios.

El día 16, en el Aula Máxima del indicado centro docente, tuvo lugar un solemne acto, en el que después de darse lectura por el secretario señor Salido a la disposición ministerial y por la culta profesora señorita María Elena Laboisse al mensaje de Su Santidad Pío XII con motivo del triunfo de nuestras armas, disertó el profesor don Victoriano Romero Palomo sobre el siguiente tema: «Vuestros antiguos compañeros con el sacrificio de su sangre y de sus vidas, han ganado la guerra; a vosotros os toca ganar la paz», terminando su elocuente disertación con una invocación a los titulares mercantiles y estudiantes de Comercio católicos por la Patria, y cantándose a continuación por todos los presentes el himno de la Falange.

Anteayer, día 17, terminaron estos actos con la lectura por sus autores de los trabajos que habían sido seleccionados de entre los presentados por los alumnos. Dichos trabajos, que han merecido mención honorífica, han sido redactados por los siguientes alumnos:

Primer curso.—Señorita María de los Dolores Vaca de Cos y señorita María Teresa Cano Orihuela.

Segundo curso.—Señorita Manuela Romero Barranco y señorita Eloisa Martínez Castejón.

Tercer curso.—Don Manuel Barrero Pacheco y don Manuel Ojeda León.

Cuarto curso.—Don Fernando J. Peña y señorita Matilde Lozano Martín.

Quinto curso.—Don Eduardo Delgado Ferrato y don Manuel Tocón de la Torre.

La lectura de estos trabajos, verdaderamente notables, arrojó nutritivos y merecidos aplausos.

Terminó el acto con breves y sentidas palabras pronunciadas por el culto vicedirector de la Escuela don Francisco Sánchez García, exhortando a los alumnos al cumplimiento del deber y a contribuir todos con entusiasmo en la medida de sus fuerzas a la magna obra de la reconstrucción de España.

En la calle

SAN PABLO 12

SE COMPRAN BOTELLAS DE

MARCAS Y SE

PAGAN BIEN

Ortiz de Solórzano, Pizarro

Y BASTIDA

MADRID

BARQUILLO, 43.-1.ª

Gestiones Administrativas: A cargo de

Gestor del Colegio Oficial de Madrid

Compra venta de fincas: RUSTICAS y

URBANAS. En toda España.

Agentes de préstamos para el BANCO

HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Quiérene reanudar sus operaciones de

préstamos amortizables a largo plazo sobre

afincas rústicas y urbanas y especialmente

para la reconstrucción

Lea siempre el periódico

“AYER”

Al comercio jerezano

Aviso importante

La Agencia de Aduanas VIUDA DE FERNANDEZ ABAD, calle Isaac Peral 13, Teléfono 1265, de Cádiz, tiene el honor de comunicarle que ha quedado restablecido el servicio marítimo combinado, semanal, BARCELONA-CADIZ. Pueden ordenar a sus proveedores entreguen las mercancías a sus corresponsales en Barcelona:

E. y J. Labori Buxó Guitert y Compañía
José A. Clavé número 6 Calle Castaño número

Santoral y Cultos

Santo del día.—San Pedro Celestino, pp. y cf.

Santo de mañana.—San Bernardino de Sena, cf.

Jubilés Ciclican Hoy: En las Descalzas. Mañana: En RR. Santa María de Gracia.

EN LAS SALESIANAS

Solemne triduo que en honor de María Auxiliadora consagran sus hijas en los días 22, 23 y 24.

A las seis de la tarde, estación, Santo Rosario, oraciones, sermón y bendición solemne.

Los sermones estarán todos los días a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús.

En los días del triduo la misa será a las ocho. El 24, a las ocho, misa de Comunión general, con fervorosa a cargo del predicador del triduo.

EN LAS ANGIUSTIAS

El ejercicio semanal en honor de la Santísima Virgen de las Angustias se celebrará hoy en su capilla a las ocho de la tarde, precediéndole el ejercicio del Viacrucis y terminándose con el canto de la Salve.

EN LA COLEGIAL

Solemne triduo que en honor de Santa Rita de Casia, esplendor de la Orden de San Agustín, se celebrará en dicha iglesia los días 20, 21 y 22 de Mayo, a las siete y media de la tarde, en la forma siguiente:

Exposición Mayor de S. D. M., estación, Rosario, triduo y sermón, terminándose con la Bendición y Reserva.

El último día se dará a besar a los fieles la reliquia de la Santa. Ocupará la sagrada cátedra el I. do. D. Manuel Ros, capellán del Ejército.

El día 20 se celebrarán misas rezadas a las ocho y ocho y media.

El día 21, a las ocho, misa rezada y a las ocho y media, misa cantada.

El día 22, fiesta de la Santa, misas rezadas a las ocho y ocho y media; a las diez y media, misa solemne.

EN LA VICTORIA

Todos los días del presente mes habrá misa en esta iglesia, a las ocho, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

“LLOYD ALEMÁN” BERLIN

SEGUROS MARITIMOS

APoderado y Delegado para la Provincia de Cádiz:

GABRIEL MELERO LLOBET

TELEFONO 1565

De todo el mundo En el Día de la Victoria

Te-Deum Laudamus

Visitantes musulmanes en Madrid

Madrid.—De todas partes de España continúan llegando infinidad de visitantes para asistir a las fiestas de la Victoria. Se espera la llegada de gran número de visitantes musulmanes del Marruecos español. Como representante del Jefe de Asistencia a las Fiestas el Gran Visir, Sid Mohamed El Gammia.

La situación en Palestina

Jerusalén.—La Policía y las tropas siguen en servicio permanente, en previsión de los disturbios que puedan producirse con motivo de la aparición del «Libro Blanco» sobre Palestina.

Los judíos han decidido durante veinticuatro horas cesar en el trabajo, cerrando todos los comercios.

Hay anunciados más de doscientos mítines.

Llegan al Canadá los Reyes Ingleses

Londres.—Los Soberanos ingleses han llegado a las 10:25 a la rada de Quebec.

Descendieron a tierra, dirigiéndose en automóvil al Parlamento.

La respuesta Inglesa a Rusia

Londres.—El Gobierno británico ha examinado en su reunión semanal el proyecto de contestación que ha preparado la Comisión ministerial, que va a ser enviado al Gobierno soviético.

Funerales por los periodistas asesinados en Madrid

Madrid.—Se han celebrado en la iglesia de San José solemnes funerales por los periodistas asesinados durante la dominación roja.

Presidían el acto los señores Aznar, el Temblor Armuri, el presidente de la Diputación, marqués de Haza; el diputado, don Juan José Tejedor; el concejal, don José Vicente Puente, en representación del alcalde, y los vocales de la Directiva de la Asociación de la Prensa, Francisco de Luis, Francisco Casares, Víctor de la Serza, Illera, Amato y Gil.

Los Estados Bálticos y Rusia

Varsovia.—Según noticias de la Prensa polaca, a fines de este mes o comienzos del próximo, el viceministro soviético de Negocios Exteriores, Potemkin, hará una visita oficial a los Estados Bálticos.

Relaciones germano-turcas

Estambul.—La Prensa anuncia la próxima visita del ministro de Comercio turco, señor Erzhinc, a Alemania, con objeto de establecer ciertos acuerdos comerciales.

Una vez más reverdecen pujantes los laureles del triunfo, las gloriosas victorias y las epopeyas de esta nación inmortal e indomable escudada en la Fe de Santiago y en la protección nunca desmentida de la Reina de los Cielos, que posando su planta virginal en las riberas del Ebro, nos adoptó como el pueblo de sus predilecciones. Una vez más quedan rotas para siempre las cadenas opresoras que los sin Dios, los sin Patria, y sin familia pretendían imponernos al dictado de Moscú, convirtiéndolo en muerte, en ruinas y exterminio todo lo grande que el genio creador y el ideal sublime y cristiano había elaborado con el máximo esfuerzo a través de los siglos, atrayendo sobre nuestro pueblo el respeto y la admiración de las grandes naciones. Nueva Reconquista no menos gloriosa se ha obrado en España contra los enemigos de nuestro Dios, de nuestro suelo, de nuestras creencias y tradiciones, Reconquista que yo considero más trascendente en orden a los destinos nacionales y europeos, que la emprendida en los riesgos de Asturias y coronada en los vergeles de Granada. De una parte es seguro que ella no ha de afectar exclusivamente a España, sino que cambiará totalmente la faz de Europa que desde años atrás sentía sobre sí la pesadilla de un cataclismo inminente. De otro lado, si la media luna simbolizaba la lucha contra el cristianismo, traía al menos en sus banderas un ideal religioso aunque equivocado y un código de moral todo lo degradante que queráis; por esta religión y esta moral supieron mantener los vínculos de convivencia y sociabilidad y legaron al mundo importantes monumentos de cultura y de progreso en las ciencias, y en las artes. Por el contrario el movimiento apocalíptico que hemos padecido y conjurado, este movimiento de los sin Dios y contra Dios, tenía como finalidad única la destrucción y la barbarie, hacer de cada hombre un criminal, una hiena sin entrañas, sin honor y sin dignidad que lo proclaman ante el mundo indignado y condolido los hechos vandálicos que ya conocemos y los que ignorados aún habrán de llevar a cada familia una tragedia, cuando se descorra el velo de tantas monstruosidades. Yo veo claramente en este triunfo costoso y difícil una circunstancia providencial que le da también una eficacia decisiva, eficacia que de otra suerte no se hubiera logrado. Si el movimiento salvador de nuestro glorioso Ejército hubiera sido secundado con igual entusiasmo y lealtad por toda la Marina como había derecho a esperar es seguro que al paso arrollador de nuestras tropas el enemigo astuto se habría replegado sobre sí mismo y recordada en triunfo la Península, los militares llamados a regir sus destinos, difícilmente se habrían percatado de la organización oculta y del alcance de la tragedia que se preparaba. Mas ahora cuando se han encontrado en cada pueblo un fortín o un castillo bien pertrechado; conocido totalmente y en toda su magnitud este movimiento subversivo, seguro es que sin contentarse con un triunfo aparente y momentáneo, habrán de llegar a la selección completa y a la renovación absoluta de todos los organismos sociales.

Rotunda, decisiva y arrolladora ha sido la victoria que hoy celebramos y que Dios concedió a este pueblo organizado como Nación a la sombra de la Cruz, a este pueblo defensor de la fe por espacio de ocho centurias y a quien el Altísimo cedió la aureola de Apóstol para que llevase a mundos nuevos los beneficios de la Redención, los mismos que ha defendido como Mártir en esta campaña gloriosa. Así había de ser este triunfo, cual corresponde a la histórica y brillante ejecutoria de nuestro Ejército que yo condensé en estas cuatro frases: El islamismo muerto, un mundo civilizado, Reprimido el protestantismo y vencido Napoleón. ¡No, ha llevado en vano la espada; ministro ha sido de Dios que por Él ha hecho dura justicia en los grandes malhechores de la humanidad! Cantemos pues al Señor

que nos ha salvado, que ha sido nuestro auxilio y refugio el Te Deum laudamus de nuestra gratitud, España, de hinojos como siempre ante la Cruz ofrenda humilde y reverente el triunfo de nuestros bravos militares y de todos los buenos patriotas al Dios de los Ejércitos, al Dios de las Victorias, al Dios de Israel que una vez más visitó a su pueblo y le redimió de la esclavitud infame que poderes extraños y tenebrosos querían imponernos. ¡Si así cesare fuertemente España, a esa Cruz bendita de la que pretendieron separarla para que pueda consolidar y llevar adelante su obra civilizadora y progresiva, obra gigante que nos deberá Europa y que revela los valores incalculables de una raza. De igual modo, la enseña de la Patria escoltada con amor por nuestros soldados, avance al pie de los altares y rinda ante la Hostia Santa, sea el símbolo de la plegaria Nacional, del himno que entonan las vírgenes, los niños y los ancianos, el ciego y el pueblo en incomparable concierto con el estruendo de nuestros cañones, con el eco jubiloso de nuestras campanas, con los acordes de nuestras bandas y las melodías de los órganos de nuestras Catedrales, de las parroquias humildes y de nuestros santuarios históricos. ¡Te Deum laudamus! A Ti Señor te bendice y alaba la gloriosa Infantería de Pavía y Otumba, de San Marcial y Garella, no, las de los famosos Tercios de Flandes y Rocroy. A Ti Señor te alaban los dignos sucesores de Daoiz y Velarde que nos jamás se sometieron a la opoyunda de la esclavitud y de la indignidad. ¡Te Deum laudamus! A Ti Señor te bendicen los Caballeros de Santiago, Calatrava y Alcántara cuyos bravos corceles jamás retrocedieron sin recabar el objetivo y el triunfo deseado. A Ti Señor te aclaman los hijos de San Fernando y el brillante Estado Mayor que con sus trabajos de ingeniería y con sus estudios profundos facilitan las marchas, comunicaciones y victorias de nuestros combatientes. A Ti Señor te glorifican esos Caballeros del Aire, que desafían los nubes

mentos, que desprecian generosamente la vida y los invictos Legionarios que con las huestes agarenas sonríen ante la muerte y escriben en cada acción bélica una gesta gloriosa. A Ti Señor te bendicen nuestras gloriosas Milicias, sostén firmísimo de nuestras gloriosas tradiciones y claro exponente de nuestra pujanza actual. A Ti se muestran agradecidas las laboriosas Intendencias que en nombre de la Patria vela por las necesidades del soldado, y la abnegada Sanidad Militar que en nuestros combatientes restaña las heridas gloriosas de la España Nacional. En las inmensidades de los océanos proclaman tu protección y cantan sus sacrificios los marinos patriotas y creyentes de nuestra escuadra con los héroes inmortales del Balaesares. A Ti, en fin, te aclaman esos héroes anónimos de la Policía y de la Benemérita que en la ciudad y en el campo son la garantía de los buenos ciudadanos.

Y yo Señor el último de tus ministros, recojo este himno grandioso y os lo ofrendo en nombre del Ejército y de la Nación en esta plegaria de la Santa Iglesia: Salvum fac populum tuum Domine, et benedice hereditati tuae, Salva Selor a tu pueblo y bendice a tu heredad haciendo que perduren eternamente los frutos copiosos de esta gigantesca y Santa Cruzada. Acoge en tu misericordia a los bravos que en ella sucumbieron y perdona compasivo los yerros de tantos de nuestros hermanos nuestros. Bendice especialmente a los J-fes de esta Reconquista y guarda inclumete a nuestro providencial Caudillo. Ilumina Señor a nuestros gobernantes y haz que lo gran unirnos en apretado lazo de amor, de comprensión y de justicia para que fraternizando todos ricos y pobres, nobles y humildes realicemos el ideal sublime de la España Católica y grande, siempre sumisa a tu soberanía y realeza.

Jerez de la Frontera 19 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.
Firmado: Juan Sanjuán Hidalgo. —Capellán del Ejército.

fael Benítez Benítez, Rafael Benítez Fernández, Ramón Benítez Mateos, Nicolás de Bari Cachero Bernárdez, Ramón Fontán Leonisio, Juan Ramón Gil Monreal, Joaquín Gil Sánchez, José Gómez López de la Banda, José Joaquín González Morato, Arturo Guillén Montenegro, Carlos Jiménez Moreno, José Luna Gerner, Francisco Luque Hermoso, Emilio Martín Hidalgo, Juan Mateos López, Rafael Pardo Albarcellos, Manuel Ruiz Berdejo Agarrado y Juan Antonio Sicre León.

Por el coro del Colegio, reforzado con valiosos elementos del Colegio de San Felipe de Neri de la capital, se cantaron preciosos motetes eucarísticos.
Terminada la misa celebróse la ceremonia de renovación de las promesas del Bautismo y la de consagración a la Santísima Virgen, concluyendo con esto el brillante ceremonial.
Hoy viernes, a las nueve, se celebrará en la capilla del Colegio solemne misa de acción de gracias.



Jefatura Local

Para asunto de su particular interés se ruega la presentación en estas oficinas de Secretaría, horas de doce a dos y de siete a nueve, de los camaradas que a continuación se expresan o en su defecto algún familiar:

Ramón Alcolea García, Juan Aguilar Jiménez, Manuel Andrés Gutiérrez, Octavio Arrenal Arroyo, Eduardo Arias García, Manuel Barranco Jiménez, Francisco Barca Sánchez, Valentín Bellido Fernández, Francisco Blanco García, Antonio Borrego Pulido, Manuel Castilla Cordón, Manuel de Jesús Cabezas Martínez, Manuel Ceballos Rodríguez, Francisco Caro Montenegro, Diego Corrojo Frac, Cristóbal Cordero Afonso, Juan Joé Cornejo Franco, Francisco Cabrera Domínguez, Francisco Cáceres Rodríguez, Ricardo Cano Moncayo, Juan Caballero Borrero, Pedro Carmona Paría, Antonio Contreras Rodríguez, Domingo Cordero García, Antonio Cuenca Martínez, Salvador Chacón Franco, Juan Díaz Soto, José Díaz Marina, Juan Domínguez Blanco, José Luis Elena Fernández, Rafael Esteve Guerrero, Diego Fernández Días, José Luis Florencio Almeda, Agustín Fernández Hernández, Lorenzo Fernández Vidal, Manuel Fernández Sierra, José María Fernández Jiménez, Rafael Fernández Jiménez, José Fernández Márquez, Manuel Grajales Jiménez, Manuel Gómez Arevilla, Manuel Gago Alarcón, Salvador Garrido Manzanao, Antonio García Soto.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
El Secretario Local.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado de Deportes.
Saludo a Franco.
¡Arriba España!

Asistencia a Herentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se relacionan, se pasen por estas oficinas, José Antonio Prieto de Rivera, núm. 49, cualquier día la hora de diez a una y de cuatro a seis:

Juan González García.
Juan Romero Montero.
Juan Baro López.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez 17 de Mayo de 1939. — Afios de la Victoria.
La Delegada de Información.
Saludo a Franco.
¡Arriba España!

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Ldo. D. Eduardo Ballesteros, plaza de San Juan, 15.
Ldo. D. Luis de Sola, Honda, 22.
Ldo. D. Antonio Núñez Curvario, Sol núm. 24.

- La Beata María Mazzarello -

El día 20 del pasado Noviembre su Santidad el Papa Pío XI, de feliz memoria, elevaba al honor de los altares a la que, con San Juan Bosco, fué cofundadora del Instituto de las Hijas de María Auxiliadora y su primera superiora general.

La Basílica Vaticana se hallaba verdaderamente imponente, no sólo por el aparato grandioso de luces y exornos propios de estas grandes solemnidades, sino por la enorme concurrencia de fieles venidos de todas las partes del mundo y, sobre todo, por el extraordinario número de eminentes señores ca denales, arzobispos, obispos y otras dignidades eclesiásticas que, en unión del Capitulo Superior de la Pia Sociedad Salesiana y del de las Hijas de María Auxiliadora, habían acudido al Vaticano para asistir a la solemne exaltación de la Beata María Mazzarello.

El nuncio bastante llorado Pontífice Pío XI, que tanto interés mostró siempre por el engrandecimiento de todo lo que se refiere a la Congregación Salesiana, pudo tener la satisfacción de arrodiarse ante la reliquia de la Beata, después de contemplar lleno de gozo su imagen rodeada de millares de luces en la sin par Gloria de Bernini.

A las fiestas solemnísimas de la Basílica de San Pedro, siguiéronse las de la iglesia del Sagrado Corazón en Roma y las de la Basílica de María Auxiliadora en Turín.

Después, el mundo entero siguió ensalzando y venerando a la Beata con solemnes triduos y fiestas, sobre todo en las poblaciones donde existen Instituciones Salesianas.

¡Cómo se ha cumplido una vez más la profecía de la Santísima Virgen: «Exaltavit humiles»; el Señor ensalzando y glorificando la humildad.

Porque la Beata Mazzarello, la oscura pueblerina, la que fuera del amor de Dios y del prójimo no apetecía ni ambicionaba ninguna otra cosa en este mundo; la que desolló siempre entre sus compañeras de trabajo por su piedad, celo y actividad; la que después de conocer a

San Juan Bosco, se le entrega por completo, y vino a ser escogida por la Providencia de Dios para que con este Santo se llevase a cabo la fundación del Instituto de las Hijas de María Auxiliadora, que al igual de los Salesianos y con el mismo espíritu y táctica de amor a las jóvenes había de hacer tanto bien en el mundo.

Hoy dicho Instituto se ha propagado por todos los lugares de la tierra; hasta en las más apartadas regiones de las Américas, en la China, Japón y otras, la Beata Mazzarello ha logrado llevar almas a Dios por medio de sus Hijas.

Jerez de la Frontera, que cuenta con dos colegios de Hijas de María Auxiliadora, no podía quedar atrás en esta serie de homenajes que recibe la Beata en todo el Mundo.

En la hermosa iglesia de San Marcos se reunirán dichas Comunidades con sus educandas, exalumnas y admiradores todos de la Obra Salesiana.

Glorificar a la Beata Mazzarello es glorificar a San Juan Bosco, es glorificar a Dios Nuestro Señor.

Acedan, pues, los católicos jerezanos a los cultos que se anuncian en honor de la Beata y lleven todos preparada la petición que deseen hacerle en ocasión tan solemne en la seguridad de ser atendidos.

¡Beata María Dominga Mazzarello, rogad por nuestra ciudad; interceded por la niñez y juventud; ayudados a conseguir nuestra eterna salvación!

Angela Estrugo
PELLIQUERA DE SEÑORAS
tiene hasta fin de
Mayo propaganda
de Permanentes
desde 8 pesetas

Primeras Comuniones

En la Colegial

Celebróse en la mañana de ayer, festividad de la Ascensión, el hermoso acto de recibir por vez primera el Pan de la Eucaristía, un grupo de alumnos de los que reciben educación en la Escuela de Santa Luisa (Alcubilla) que regentan los cultos profesores doña Juana Mateos Mancilla y don José Quirós Acevedo.

Tuvo lugar la tierna ceremonia en nuestro primer templo, a las ocho y media, oficiando la Santa Misa ante bellísimo altar que presidían las venerandas imágenes del Señor de la Flagelación y María Santísima de la Amargura, el coadjutor don Casimiro Fernández Souza.

Acercáronse a la Sagrada Mesa, catorce niños y seis niñas, cumpliendo con el precepto Pascual los demás alumnos de la escuela de referencia.

El abad, muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina y Escribano dirigió la palabra a los nuevos comuniantes en términos inspirados y elocuentes, haciendo resaltar la importancia del acto que acababan de realizar.

Por nutrido coro de voces, acompañado al órgano por el profesor señor N varro, se entonaron preciosos cánticos eucarísticos.

Concluida la solemne ceremonia religiosa, trasladáronse los pequeños a las bodegas de los señores González Byass, generosos sostenedores de dichas escuelas y quienes con su proverbial esplendor obsequiaron a los chicos con un suculento desayuno, servido por el cocinero de la casa, señor Crespo Rodríguez.

Participaron también del agasajo

En la Victoria

También se acercaron en tan señalado día como el de ayer al Comulgatorio, para recibir por vez primera el Pan de los Angeles, diez y nueve alumnos del Colegio de San Juan Bautista que dirigen los religiosos marianistas.

Poco antes de las nueve y en lucida comitiva trasladáronse los nuevos comuniantes desde el citado centro de enseñanza a la iglesia de la Victoria, donde, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad ofició el Santo Sacrificio de la Misa el director del Colegio, R. P. José Ascenjo, quien, antes del solemne momento de la Comunión, dirigió a los venturosos niños elocuente y sentido fervorín.

Los niños de primera Comunión eran: Juan Ballesteros Morales, Ra-

En la Victoria

El acto de recibir por vez primera el Pan de la Eucaristía, un grupo de alumnos de los que reciben educación en la Escuela de Santa Luisa (Alcubilla) que regentan los cultos profesores doña Juana Mateos Mancilla y don José Quirós Acevedo.

Tuvo lugar la tierna ceremonia en nuestro primer templo, a las ocho y media, oficiando la Santa Misa ante bellísimo altar que presidían las venerandas imágenes del Señor de la Flagelación y María Santísima de la Amargura, el coadjutor don Casimiro Fernández Souza.

Acercáronse a la Sagrada Mesa, catorce niños y seis niñas, cumpliendo con el precepto Pascual los demás alumnos de la escuela de referencia.

El abad, muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina y Escribano dirigió la palabra a los nuevos comuniantes en términos inspirados y elocuentes, haciendo resaltar la importancia del acto que acababan de realizar.

Por nutrido coro de voces, acompañado al órgano por el profesor señor N varro, se entonaron preciosos cánticos eucarísticos.

Concluida la solemne ceremonia religiosa, trasladáronse los pequeños a las bodegas de los señores González Byass, generosos sostenedores de dichas escuelas y quienes con su proverbial esplendor obsequiaron a los chicos con un suculento desayuno, servido por el cocinero de la casa, señor Crespo Rodríguez.

Participaron también del agasajo

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

- Casa Palacio -
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Anaqueles - Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1254.
Fábrica y Oficinas: Calle San Esteban, 40, 48 y 49 - Teléfono 1574
JEREZ DE LA FRONTERA

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Vendo
Perros mastines, imponentes guardianes para propiedades y ganados. Dan frente extraños. Luchan terriblemente con lobos hambrientos. Adultos 74-78 centímetros alzada, pesetas 360. Cachorros seleccionados, 115.
J. Orozco, Cochillería, Vitoria.

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón Lecheta calle Vozes Teléfono número 1470

Se vende
toldo de lana completo 3 metros por 9 metros, con 4 brazos de metal.
Ancha 30. Sanlúcar de Barrameda. Sr. Carrascosa.

Se arrienda
granero de dos mil fanegas de cabida y un garaje.
Curtidores 1 darán razón.
Tip. Lit. «Jerez Industrial»

ANUNCIO EN ESTA SECCION
NUESTRO TELEFONO ES EL 2008

AYER

Jerez: Viernes 19 de Mayo de 1939

DE COLABORACION VICTORIA

Ya huelen a primavera las esquinas de España, ya vuelve a sonreír la primavera española con la gracia alegre del triunfo final, la alborada euménica de aquel 18 de Julio alcanza hoy su sémit de esplendor con este júbilo de Mayo en triunfo de rosas envenenadas al sol exacto de nuestra victoria imperial.

Esa victoria que es ley y espada en las manos cesáreas de Franco el Candillo que rescata a la confusa algarabía democrática y mediocre veinte siglos de árdua labor, eterna tarea de Civilización y de Historia en naufragio de ignominias por arreces de odios y despechos.

Ese triunfo anhelado que fué estímulo y límite de nuestro esfuerzo colectivo de salvación universal y que conecta con vínculos sacros de fervores antiguos aquel gran pasado de honor y de gloria con este presente de sacrificio y de esperanzas para lograr en el mañana vislumbrado y entrevisto en sueños vibrantes de hispanidad la patria grande y libre que el aboleo imperial de nuestra raza reclama.

Victoria que ha despertado con bronces de guerra y de gloria el alma dormida de la raza y la a elevado a las altas mesetas del ideal en común de una vida civil ordenada y limpia. Victoria eterna de LO ESPAÑOL sobre asiáticos complejos de inferioridad, el Oriente envilecido envidiaba el linaje esclarecido de una civilización secular y noble y para el galope de la horda frenética de sangre y eslavismo fué España de nuevo bastión de Occidente en la marca de Europa, romance fronterizo en la cruzada universal contra la barbarie nihilista que pretendía morir en nieves proletarias el pasado glorioso de nuestra raza.

Y si el mundo vuelve a tener otra vez mediodía será porque en el Sur moroso y ardiente, en esta tierra sagrada y dolorida de España, hubo un Toledo y un Oviedo, un Brunete y un Belchite, y porque sobre las arenas abrasadas del catástrofe Ebro hay huesos calcinados de una juventud heroica que supo ennoblecer sus vidas con el holocausto genial de su muerte gloriosa. Será porque hubo un capitán austero, de las más bellas virtudes militares y cristianas de una raza, reunió sus cien alféreces de Santiago—cien veces cien—al frente de ese spledoriano piquete salvador de la Cultura reanudada con júbilo de continuidad latina la Historia Universal.

Ese fué el Capitán de las Españas FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, Señor de la Guerra y de la Paz...

Francisco Franco voz y signo, norma y doctrina de nuestro bello impulso redentor. Francisco Franco austeridad y disciplina de castro y campamento, voluntad granítica de superación, capacidad sobrehumana de trabajo, que cuando aquella España de pulso roto por dolores de febreros podulares renunciaba a la historia de Europa, supo levantarla de su postración y limpiarla de caos y sombras masonicas y con intuición prodigiosa—profeta en su tierra abrumada de patética—plantó con anchura de cruzada y vocación de totalidad, el guión imperial de su destino inmortal y dictó con voz que era arquitectura el divino mensaje de su salvación: La vida por la muerte se logra, la gloria en los crisoles del dolor se funde.

Le asistía la razón suprema de su eficacia y de su clara españolidad, el impulso redentor de una raza y el aliento generoso de una juventud que no se resignaba a ser memoria ni a llorar recuerdos ni a sufrir por más tiempo la injuria del desdén y

del olvido en el concierto universal de las naciones. Una juventud que con la estrella adolescente de seis puntas sobre su frente soñadora de epopeyas bajo los anchos cielos solares de su Patria clamante de justicia ha acotado en la vastedad universal del heroísmo una parcela de superación para llenar de bravura sublime sus campos, para llenar de estupor las pupilas del mundo, y para de nuevo ensanchar Castilla como los caballeros del viejo Romanero...

Así fué como el Candillo alzó a España a la altura de su linaje y de su estirpe, y así fué como encandiló su vida civil por los limpios senderos de la dignidad y del orden, oponiendo: a la balkanización federalista de estatutos, totalidad euménica de destinos; al materialismo primario y sin freno, control espiritual de aspiraciones eternas; y al particularismo mediocre de intereses egoístas, anchura verticalidad sindical de comunes afanes. Llevando al desenfreno de la masa amorfa, disciplina castrense de milicia; a la algarabía confusa y democrática de los arrivismos, rigor de jerarquías y al libertinaje sin control de los irresponsables, normas justas del derecho de gentes...

Eso es lo que nos trae Franco, el que vino un amanecer de Julio con el triunfo firmado en sus sienes maduras de afanes, solemne de conducta, claro de conceptos, seguro de logros fecundos, a realizar sueños monumentales de imperios soñados en sus noches marnecas cuando estrellas de claro signo le dieron lumbre de predestinación para sus nobles anhelos de restauración del prestigio de su Patria.

Ese es Francisco Franco, el que nos dió, por aquel 18 de Febrero un día de sangre y rencor, turbio de resentimiento y crueldad; nuestro 18 de Julio limpio y claro como su sonrisa, bello y exacto como una ecuación.

Cuando en un hombre se subliman y depuran en justa armonía de virtudes humanas las enormes posibilidades dirigentes que en Franco se logran ya puede la Nación que bajo su custodia puede dormir tranquila a la sombra de su espada invicta que él sabrá apurarla a las más altas cimas del honor y de la gloria...

Francisco Franco Bahamonde... Capitán de la España, Señor de la Guerra y de la Paz... Dios te salve y te guarde Caudillo...

Fernando J. PEÑA.

Hoy Viernes, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DE LA SEÑORA

Doña Isabel Cristóbal

SOBRINO

Esposa que fué de don Juan Luis López Bravo

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su viudo, su madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al transporte de su cadáver, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Vivir: Plaza Belén 12.

Suplica su padre político don Rafael López Domínguez, conserje de la casa González Byass y Compañía, S. L.

LA JORNADA

Jerez al día

Los vibrantes sonos de alegres danzas, el júbilo voltear de todos los bronces campaneros y los zambombazos de los morteros, que hicieron estremecer a muchos pusilánimes y recordar jornadas gloriosas y sangrantes a nuestros bravos excombatientes, aquellas en que se cubrieron de laureles en los campos de batalla y proporciónaron a España su más grande triunfo bélico y la recuperación de su prestigio, poderío y dignidad, orlaron la vigilia del solemnisimo Día de la Victoria.

De la fecha conmemorativa de hoy en que a nuestro invitado Caudillo se le prenderá sobre el corazón la más alta y preciada recompensa a que puede aspirar todo soldado, en el Madrid que conoció todos los crímenes y martirios y sabe ahora de la dignidad y tranquilidad que impidió desde el primer momento en la España controlada por Franco.

Jerez se vistió con los gloriosos colores nacionales y multitud de bellísimas nenas, con trajes de gitanas y el redoble de las andalucizas castañuelas, pusieron en nuestras exornadas vías y en las populares verbenas de los típicos Santiago y San Miguel una nota de indescriptible colorido gitano.

Rostros que denotaban júbilo, alegrías inmensas, corazones henchidos de satisfacción y fe ciega en el Caudillo, que lo mismo que con su estrategia nos dió la Victoria, con su sabio gobierno y espíritu de justicia, nos hace vislumbrar los dilatados horizontes de la Paz que con su sangre ganó esta valerosa juventud española, cara al Sol ante el mun o.

El pueblo elevó gracias a su excelentísima Patrona, que desde su camarín lo bendijo por bueno y patriota, por noble y hidalgo.

La jornada, aparte lo expuesto, no ofreció otros ribetes destacables en asuntos dignos de comentario. Festivo en todos los órdenes, los centros oficiales se mostraron sordomudos.

En espíritu estuvimos con el herolico Arturo Paz y sus leones en los diversos y mercedos homenajes y agasajos que fueron objeto por parte de la luminosa Cádiz. Esperemos a poder testimoniarlos nosotros, Jerez entero, en fecha próxima, el testimonio de admiración a que se ha hecho acreedor él y quienes bajo su mando supieron cubrir de laureles aquel glorioso guión que aquí se le ofreció en el día de su salida para unir su esfuerzo al de todos en pos de la liberación de la Patria oprimida y vejada.—P. P. T.

LUCERO

SEGUROS DE COSECHAS
Agencia: Ingeniero González Quijano 89. — JEREZ

El Tercer Batallón de las Falanges de Cádiz

Se espera el domingo en Jerez la Primera Compañía de Voluntarios

En Cádiz continúa celebrándose diversos actos en honor del heroico Batallón de Voluntarios de Paz Varela, o sea el Tercer Batallón de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de nuestra provincia.

Según noticias que nos comunican, es probable que el próximo domingo venga a esta ciudad la primera Compañía de dicho Batallón, la que, como es sabido, se formó aquí íntegramente por jerezanos.

A su llegada a Jerez irá seguida mente a ofrendarle a la Santísima Virgen de la Merced, Patrona de la Ciudad y del Batallón, el guión de combate que han pasado en tantos triunfos por los campos de España, cantándose una salva en acción de gracias.

Se tiene también el propósito de celebrar en honor de la primera Compañía del tercer Batallón de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Cádiz una simpática fiesta y animada verbena.

Procuráremos obtener confirmación de cuanto se nos ha anticipado y de ello daremos cuenta detallada en días sucesivos.

Es de esperar, si viene a Jerez la Primera Compañía de Voluntarios, que se le rinda por el pueblo el homenaje merecido, recibiendo a su llegada y acompañándole en el solemne acto que habrá en la Merced.

Aurora Redondo y Valeriano León en Villamarta

A medida que se acerca la fecha del debut aumenta la animación para la breve actuación de tan eminentes actores a quienes ya había en Jerez grandísimos deseos de aplaudir.

Matrimonio artístico popularísimo para todos los públicos de España y América, que admiran la vis cómica de él, entredurada de ternura y humanidad que le hacen inimitable, y los primeros de interpretación de ella, adornada de las dotes de la más exquisita feminidad.

Su triunfo ante nuestro público está descontado.

Con gran tino se han seleccionado dos de las obras más celebradas de su repertorio.

«Su desconocida esposa», arreglo de una obra extranjera, cuyo título original es «Una noche en el cementerio», farsa cómica desternillante de gracia, en cuya versión el español ha verificado Antonio Paso todas las sales de su ingenio, y «Anacleto se divorcia», de don Pedro Muñoz Seca, función que será como homenaje a la memoria del notable comedógrafo, villamente inmolado por los rojos, en virtud de su acendrado españolismo.

PEDID

la riquísima y acreditada MAGDALENA de Sevilla marca

OLIVERO

Desayuno inmejorable por estar fabricado con artículos de primera calidad. Pedidos en los mejores establecimientos

REAL TESORO

JEREZ « COGNAC

Teatro Villamarta

Furia

En español con Silvia Sidney y Spencer Tracy
La función empezará a la hora en que termine la manifestación

Salón Jerez

TARDE A las cinco
En derecho propio NOCHE El último pagano
Empezando a la hora que termine la manifestación

En la mañana de anteayer, y en la preciosa capilla del Colegio del Santo Angel, recibí por vez primera el Pan de los Angeles, la Encantadora nena Pepita Santano González, hija de los señores de Santano Almid (don José), capataz del embotellado del vino de la casa Pedro Domecq.

Nuestra enhorabuena.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, de Cádiz, se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita María de la Gloria García Furon y el joven y bizarro alférez de Infantería don Manuel Herrero y Egea.

La ceremonia tuvo lugar ante el altar de los Afididos, bendiciendo la unión el párroco don Francisco Jiménez Alfaro.

Actuaron de padrinos la respetable señora madre de la desposada y el padre del contrayente don Manuel Herrero, competente contratista de obras, estimado amigo y paisano nuestro.

Los nuevos esposos salieron para varias capitales en viaje de luna de miel que les deseamos sea eterna y venturosa.

En la capilla del Colegio del Buen Pastor, que dirigen los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas, hizo ayer su primera Comunión el monísimo niño Manuel Real Pérez.

Reciba nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus venturosos padres los señores de Real Pérez (don José) y a su tío don Francisco Marín Pastor.

Le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Luisa de Orleans y de Orleans por el fallecimiento de su hijo, el alférez de complemento de Ingenieros don Carlos de Borbón y de Orleans, a consecuencia de las heridas recibidas en acción de guerra el día 27 de Septiembre de 1936.

El R. P. Rector de la residencia de Jesuitas de Sevilla e ilustre predicador Alfonso Torres, se encuentra enfermo de cuidado.

Desémosle pronto y total restablecimiento al ilustre teólogo y orador sagrado, tan estimado en Jerez.

En la capilla del Colegio del Santo Angel, se acoró antes de ayer por vez primera a la Sagrada Mesa, la preciosa niña Conchita Hernández Bancalero.

Reciba nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres los señores de Hernández Alvarez (don Baldomero), estimados convecinos nuestros.

En el Colegio del Santo Angel recibió antesayer por vez primera el Pan de los Angeles el simpático niño José Antonio Vázquez Cañadilla, hijo de los señores de Vázquez Cazalla (don Antonio).

Con el nuevo comulgante recibí en la Sagrada Comunión los venturosos padres y familia.

Pasaron unas horas en ésta, visitando los principales monumentos, los acandalados comerciantes de Carmona señores de Boerra (don Rafael), su encantadora hija Carmencita y la bellísima señorita Resurrección Becerra Fernández.

Regule sus digestiones con Lukosal. Productos Lukol.

En la capilla del Santo Angel recibió ayer por vez primera el Pan de los Angeles la monísima niña Avelina Requejo Pavón.

Reciba nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su madre la apreciable señora viuda de Requejo.

En la iglesia parroquial de San Pedro recibió ayer por vez primera la Sagrada Comunión la preciosa niña Mercedes Charlán y Sacristá, hija del acreditado maestro aparejador don Alfonso Charlán Rey.

Nuestra enhorabuena a la pequeñita, que hacemos extensiva a sus padres.

Nuestro teléfono es el 2008

Cádiz rindió ayer grandioso homenaje al Batallón de Voluntarios de Paz Varela

De los actos celebrados

Cádiz rindió ayer fervido homenaje al Tercer Batallón de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de la provincia, que manda el heroico comandante don Arturo Paz Varela.

Las fuerzas fueron aclamadas en su recorrido por las calles hasta la iglesia de Santo Domingo.

A las diez y media de la mañana salió de dicho templo la imagen de la Patrona de los gaditanos, Nuestra Señora del Rosario, dirigiéndose a la plaza de San Juan de Dios, siendo colocado el hermoso «pasante» la fachada de las Casas Consistoriales, celebrándose solemne misa de campaña.

La hermosa plaza se encontraba invadida por enorme multitud que no cesó de aclamar a las heroicas fuerzas y a su bravo comandante Paz Varela.

Terminada la ceremonia fué reintegrada a su templo la veneranda imagen, recorriendo las calles de San Francisco, plaza de Loreto, Rafael de la Vieja, paseo de Canale-

jas continuando por la calle Plocia hasta Santo Domingo.

Durante este recorrido se repitieron los vítores y aclamaciones a los bravos soldados del Tercer Batallón de la Bandera de Falange de Cádiz y a su jefe Paz Varela.

A la una de la tarde se sirvió al Batallón un rancho extraordinario en el patio del convento de Santo Domingo, obsequio de los gremios de Cafés, Bares, Cervecerías y Similares.

En las galerías altas del mismo se sirvió a los jefes y oficiales del Tercer Batallón de la Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, un Vino de Honor, al que concurrieron las autoridades, personalidades y no pocos jerezanos íntimos del comandante Paz Varela.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar la anunciada cabalgata que revisó gran brillantez, entablándose una verdadera lluvia de serpentina y confettis entre las bellísimas muchachas que ocupaban las carrozas y el público.

Las Fiestas de la Victoria en Jerez

Con inmenso júbilo se ha sumado Jerez a las «Fiestas de la Victoria». Desde las horas primeras de ayer las calles comenzaron a animarse, reflejándose en toda la ciudad el entusiasmo popular.

Era ya amanecido, cuando la Banda Municipal y las diversas bandas de cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Cruz Roja y Hospicio recorrieron las principales vías y los más apartados barrios interpretando himnos, alegres pasodobles y otras composiciones.

En la rotonda del Casino Jerezano, desde el mediodía, hasta las dos de la tarde, dió un concierto la Banda Municipal dirigida por don Germán Alvarez Beigbeder.

Todos los centros oficiales y numerosos edificios fueron engalanados. En los barrios extremos se dieron notas simpáticas. Muchos hogares aparecieron engalanados con palmas y banderas, ostentando muchos el retrato del Caudillo, padre del pueblo español.

Las verbenas de la plaza Santiago y plaza Orellana, ante la capilla de la Yedra, se vieron muy concurridas, acudiendo a ambas numerosas muchachas vestidas de gitanas.

La noche, bastante fría, de una temperatura desagradable, no contribuyó a la lucidez.

En el templo de la Merced tuvo lugar a las seis de la tarde solemne misa que fué entonada por el arcipreste

don Francisco C. Corona Humanes.

Después rezó una salva el capellán del citado templo don Rafael Serrano Calderón, quien comenzó los cultos en acción de gracias, dirigiendo sentidas palabras.

En el presbiterio tomaron asiento el Comandante Militar de la plaza señor marqués de Casa-Ariza; alcalde accidental don Angel Rodríguez Pascual; segundo teniente de alcalde don Andrés Fererán; secretario interino don Juan Poglieri Civico; capellán de la ciudad presbítero don Bartolomé Orellana y mayordomo don Francisco Mariscal.

Visitas a las Casas de Beneficencia

El alcalde accidental señor Rodríguez Pascual, en unión de los tenientes de alcalde señores Fererán López y Marciano González y gestor señor Montenegro García, estuvo ayer en el Asilo de las Oblatas, Hospicio Provincial y Refugio de Mendigos, entregando sendos donativos para la merienda extraordinaria que a esta hoy el Ayuntamiento con motivo del «Día de la Victoria».

El señor Rodríguez Pascual dirigió la palabra a los distintos asilados, registrándose escenas muy simpáticas y emocionantes.

Hoy continuarán estas visitas a los demás centros benéficos con igual objeto.

La manifestación de hoy

Como anunciábamos en nuestro número anterior para conmemorar el «Día de la Victoria», se organizará a las siete de la tarde de hoy una manifestación de carácter popular que partirá del Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La manifestación recorrerá las principales vías de la ciudad, dirigiéndose a las Casas Consistoriales, desde cuyo balcón principal serán leídos los prologos que el gener 1 Franco dirigió el 19 de Julio de 1936 al tomar el mando del Ejército de África y el último Parte Oficial del Cuartel General del Generalísimo.

Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer la apreciable señora doña Isabel Cristóbal Sobrino, esposa que fué de don Juan Luis López Bravo.

A las seis de la tarde de hoy será conducido el cadáver a la necrópolis. Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido su atribulado viudo, padre político don Rafael López Domínguez, conserje de la casa González Byass y Compañía y demás familia doliente.

Hoy hace cinco años que entregó su alma al Creador el que fué estimado convecino y amigo nuestro don Modesto González Ascencio (que santa gloria halle), ilustrado jefe de contabilidad del Cuerpo de Teógrafos.

La misa de requiem que a las nueve y media de la mañana de hoy se celebrará en la iglesia filial de San Dionisio, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a su atribulada viuda doña Carmen de la Riva Martos, hermano don José Luis, ilustrado practicante de la Armada y demás familia doliente.

En su villa de Pianore, cerca de Viareggio (Italia), ha fallecido Su Alteza Real el príncipe Enrique de Borbón, duque de Parma. Nacido en Wargtegg el 15 de Junio de 1875, era el hijo mayor del duque Roberto de Parma y de su primera mujer, la princesa María Pia de Borbón-Sicilia, y jefe por tanto de la casa de Borbón Parma.

Palange Española Tradicionalista y las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

ORDEN

Con motivo de la solemnidad de hoy Día de la Victoria, se ordena a todos los camaradas tanto militantes como adheridos, así como los pertenecientes a Organizaciones Juveniles y afiliadas de la Sección Femenina, el uso del uniforme y la asistencia a la manifestación que tendrá lugar a las siete de la tarde, partiendo de nuestro Cuartel.

EL JEFE LOCAL.

[Saludo a Franco]

[Arriba Español]

Madrid... ayer viva... monia involu... vo del «Des... España e... por así deci... élon.

De madru... las calles... que estimab... desfilé.

La ciudad... de con todo... En los ed... lares ondea... del Movimie... Madrid ha... ca de entusi... La lluvia

Agte. en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez